KMA/ZKA — 3. t)’/den — funkce v C (linedrni funkce, kruhova inverze, pfevracena hodnota, linedrni lomena funkce)

IJméno a PRIMENIT: .

Ptiklad 1. (linearni funkce)

Uréete a na&rtn&te obraz mnoZiny M pomoci linedrni funkce f. Uréete f~! ve tvaru linedrni funkce

Y
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Ptiklad 2. (kruhova inverze) Urlete a nalrtnéte obraz mnoZiny M pomoci kruhové inverze.

M= {%i1+i},
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M={z€C: [z[ 21, Re(z) = Im(2)},
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Ptiklad 3. (zakladni linearni lomena funkce)
Uréete a nalrtnéte obraz mnoziny M pomoci zdkladni linedrni lomené funkce.

M={zeC: arg(z) =%}, f(M)={weC:
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P¥iklad 4. (geometricka konstrukce prevracené hodnoty komplexniho &isla)
Provedte geometrickou konstrukci prevracenych hodnot komplexnich &isel 21, z a z3.
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Ptiklad 5. (kruZnice)
Odvod'te analytické vyjdd¥eni kruZnice se stfedem v bod& z; a polom&rem r > 0:

|z — 2] =,

2Z — 2Zg — 2Z + |2|? = 12

P¥iklad 6. (pfimka)
Odvod'te analytické vyjad¥eni p¥imky, kterd je kolmd na p¥imku prochdzejici body 2 a zy (pro 21 # 23):

2 =zl = |z = 2,

kde a = 2o — 21 a ¢ = |2|* — |21]
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P¥iklad 7. (obraz kruznic prochazejici po&atkem p¥i kruhové inverzi)

Odvod'te obraz kruZnice prochazejici potatkem (|zg| = r > 0) p¥i kruhové inverzi w = f(z) =

|| =

2Z — 2Z9 — 2Z + |%)? =1,

wa + wa = ¢,
kde a = ac=

Déle urcete a nacrtnéte obraz mnoziny M pomoci kruhové inverze.

M={zeC: |z—4| =3}, f(M) ={we C*:

A A

Yy @ v
1
f:w::
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P¥iklad 8. (obraz zobecnéné kruznice pfi kruhové inverzi)
Dopliite nasledujici tabulku:

vzor obraz p¥i kruhové inverzi f(z) =

Q| =

kruZnice prochdzejici po¢atkem

pfimka prochazejici po¢atkem

pfimka neprochdzejici po¢atkem

kruZnice neprochazejici po¢atkem
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Ptiklad 9. (zakladni linearni lomena funkce)
Uréete a nalrtnéte obraz mnoziny M pomoci zdkladni linedrni lomené funkce.
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Ptiklad 10. (linearni lomena funkce) Mé&jme linedrni lomenou funkci

f)=—= , fH(w)
Urcete funkce fi, f2 a fs tak, aby
f(z) = fs(fa(fi(2), [T w) =
filz) = . fitw) =
fa(z) = . fw) =
f(z) = s ftw) =

Nalrtnéte obraz f(M) mnoZiny M.

M ={z€C: Re(z) <1}
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Ptiklad 11. (linearni lomena funkce) Mé&jme linedrni lomenou funkci

Z R—
2—14+1

f(z) =

Urcete funkce fi, fo a f3 tak, aby

f(z) = fs(f2(f2(2))), S~ (w)
fi(z) = ) fit(w)
f(z) = : fy H(w)
fs(2) = ) fsH(w)

Nacrtnéte obraz f(M) mnoZiny M.

M={z€C: Re(z) <1, Im(z) >0}

A

Y @
fi
x g it

f lel
f(M) = f3(fo(f1(M)))

y A @

fit

Y

SO (s (w)),

\

Y



KMA/ZKA — 3. t)’/den — funkce v C (linedrni funkce, kruhova inverze, pfevracena hodnota, linedrni lomena funkce)

Ptiklad 12. (linearni lomena funkce) Mé&jme linedrni lomenou funkci

z+1_

fe) =" = , 7 w)
Urete funkce f1, f» a f5 tak, aby
f(z) = [f3(f2(f1(2))), fHw) =
filz) = . i) =
faz) = , fit(w) =
fs(z) = : fi'(w) =

Na&rtn&te obraz f(M) mnoZiny M.

M ={z€C: Re(z) >0, Im(z) >0}
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